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Постановка проблеми та її актуальність. 

У сучасних умовах забезпечення авіаційної 

діяльності є неодмінною складовою розвитку 

науково-технічного прогресу та економічних 

відносин. Значення цивільної авіації в Україні 

з кожним днем зростає. Це пов’язане зі стрім-

ким науково-технічним прогресом, розвитком 

міждержавних та комерційних відносин, тури-

стичної галузі. 

Метою статті є визначити особливості ад-

міністративно-правового регулювання в галузі 

цивільної авіації України та на підставі аналізу 

юридичної літератури і нормативно-правових 

актів запропонувати авторське визначення 

зазначеного поняття.  

Аналіз досліджень і публікацій. Дослі-

дженню сутності державного контролю протя-

гом останніх років були присвячені праці 

В.Б. Авер’янова, О.Ф. Андрійко, С.В. Ківалова, 

В.Ю. Кобрінського, В.С. Шестака та інших 

вчених. 

Дослідженню діяльності та здійснення дер-

жавного контролю в галузі цивільної авіації 

присвячені праці В.О. Зуєвої, В.Б. Череватюк, 

Є.К. Єряшова та деяких інших. 

Варто зазначити, що результати досліджень 

зазначених вчених є тією основою, спираючись 

на яку можна вдосконалити поняття та розуміння 

державного контролю в галузі цивільної авіації. 

Виклад основного матеріалу. В спеціальній 

юридичній літературі правове регулювання ви-

значається, як один із основних засобів впливу на 

суспільні відносини з метою їх упорядкування в 

інтересах людини, суспільства і держави. Пред-

метом даного регулювання є правові, політичні та 

інші суспільні відносини [1, с. 45]. Саме чинники 

розвитку суспільства спонукають до появи нових 

відносин, та необхідності їх правового регулю-

вання, або затвердження правових норм, які їх 

регулюють. Відносини, пов’язані з використан-

ням повітряного простору, є особливим видом 

відносин, які підпадають під особливе правове 

регулювання. З одного боку, дані відносини бу-

дуть регулюватися нормами авіаційного націона-

льного законодавства, з іншого боку дані відно-

сини регулюються нормами міжнародного зако-

нодавства. При цьому слід відмітити, що перева-
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жна більшість різних аспектів авіаційної дія-

льності регулюється підзаконними норматив-

ними актами. Повітряний кодекс України міс-

тить багато пов’язаних норм-дефініцій щодо 

цивільної авіації (організація повітряного ру-

ху, авіаційна діяльність, повітряний рух, циві-

льна авіація, тощо). Повітряний кодекс Украї-

ни – єдиний кодифікований акт, норми якого в 

основному призначені для врегулювання від-

носин щодо врегулювання відносин щодо ви-

користання повітряного простору за допомо-

гою повітряних суден. Дані норми утворюють 

собою норми поліфункціонального призначен-

ня щодо врегулювання суспільних відносин в 

галузі цивільної авіації. Слід відмітити, що 

кількість норм саме адміністративного права в 

системі правового регулювання цивільної аві-

ації є превалюючою. Варто відмітити, що 70 % 

норм у галузі цивільної авіації належить саме 

нормам адміністративного права [1, с. 46]. 

Поряд із правовим регулюванням важливе 

значення має адміністративно-правове забез-

печення. На думку М.В. Цвіка, адміністратив-

но-правове забезпечення розглядається як 

один із видів правового забезпечення, яке є 

цілеспрямованою дією на поведінку людей і 

суспільні відносини за допомогою правових 

(юридичних) засобів [2, с. 327]. 

А.В. Філіппов адміністративно-правове за-

безпечення безпеки цивільної авіації розглядає 

як механізм адміністративно-правового регу-

лювання суспільних відносин у сфері забезпе-

чення безпеки цивільної авіації в Україні, що 

включає в себе норми права, правовідносини, 

процес реалізації зазначених правових норм 

через визначені в цих нормах форми і методи 

адміністративно-правового забезпечення без-

пеки цивільної авіації. Він називає АПЗ скла-

довою державного управління, його правовою 

формою. Також А.Ф. Філіппов виокремлює 

форми та методи адміністративно-правового 

забезпечення, зокрема: видання нормативно-

правових актів; укладання адміністративно-

правових договорів; здійснення юридично 

значущих дій (державна реєстрація, сертифі-

кація, ліцензування, надання дозволів); видан-

ня інших офіційних документів; контроль та 

нагляд; службове розслідування. На його думку, 

методи адміністративно-правового забезпечення 

можуть бути правовими та неправовими (управ-

лінськими, організаційними) [3, с. 8-11]. Питання 

завдань адміністративно-правового забезпечення 

вивчав І.Б. Тацишин, який під завданнями адміні-

стративно-правового забезпечення пропонує 

розуміти комплекс заходів органів державної 

влади, які спрямовані на реалізацію державної 

політики у певній сфері. Дані завдання він про-

понує умовно поділити на такі групи: 

1) економічні; 2) нормативно-правові; 

3) соціальні; 4) управлінські [4, с. 9]. На думку 

О.М. Гуміна, В.Ю. Пряхіна, адміністративно-

правове забезпечення можна розуміти у вузькому 

і широкому значенні. В широкому значенні, на їх 

думку, адміністративно-правове забезпечення 

можна визначити як упорядкування суспільних 

відносин уповноваженими на те державою ор-

ганами, їх юридичне закріплення за допомогою 

правових норм, охорона, реалізація і розвиток. 

Щодо вузького розуміння, то, автори вважають 

що дане визначення буде змінюватися у зв’язку із 

тим, про які суспільні відносини буде вестися 

мова [5, с. 49-53]. На думку В.І. Марчук, під ад-

міністративно-правовим забезпеченням слід ро-

зуміти встановлений порядок управління як ство-

рення та підтримку умов для виконання вимог 

встановленого порядку управління за допомогою 

адміністративно-правових засобів у правовій 

сфері. На його думку, структура механізму адмі-

ністративно-правового забезпечення відобража-

ється наступним чином: 1) норма права (адмініс-

тративно-правова норма); 2) правові відносини 

(адміністративно-правові відносини); 

3) принципи дії механізму забезпечення порядку 

управління; 4) стадії порядку управління і їх за-

безпечення; 5) гарантії здійснення порядку уп-

равління; 6) акти застосування норм права [6, 

с. 9].  

На думку О.М. Гуміна, В.Ю. Пряхіна, до ос-

новних елементів правового забезпечення слід 

віднести: 1) об’єкт адміністративно-правового 

забезпечення; 2) суб’єкт адміністративно-право-

вого забезпечення; 3) норми права (норми адміні-

стративного права); 4) адміністративно-правові 

відносини та їх зміст; 5) гарантії, заходи, засоби, 
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форми та методи адміністративно-правового 

забезпечення [5, с. 53]. 

Сфера правового забезпечення – це сукуп-

ність правил порядку управління, які можна і 

необхідно впорядкувати за допомогою норм 

права і правових засобів. 

Аналіз вітчизняного законодавства дозво-

лив зробити висновок, що до системи держав-

ного регулювання цивільної авіації та викори-

стання повітряного простору відноситься та-

кож регулювання діяльності, пов’язаної з авіа-

ційною. 

Так, відповідно до п. 2.1 Наказу Міністерс-

тва інфраструктури «Про затвердження По-

рядку погодження місця розташування та ви-

соти об’єктів на приаеродромних територіях та 

об’єктів, діяльність яких може вплинути на 

безпеку польотів і роботу радіотехнічних при-

ладів цивільної авіації» від 30.11.2012 р. 

№ 721, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 24.12.2012 р., діяльність об’єктів, які 

можуть вплинути на безпеку польотів, їх місце 

розташування, будівництво в приаеродромній 

території узгоджується з Державіаслужбою [7]. 

Таким чином, використання території, яка має 

відношення до авіаційної діяльності, межує з 

нею, об’єктів, що розташовані на ній, також є 

об’єктом адміністративно-правового регулю-

вання авіації. 

Відповідно до Правил сертифікації авіацій-

них навчальних закладів цивільної авіації з 

підготовки льотного складу в Україні, затвер-

джених наказом Державіаслужби від 

17.08.2005 р. № 601, сертифікації та держав-

ному контролю також підлягає діяльність із 

навчання, перенавчання льотного персона-

лу [8].  

Важливим напрямком регулювання є дер-

жавне регулювання наукових досліджень в 

сфері цивільної авіації, яка не завжди відно-

ситься до діяльності цивільної авіації. 

На підставі вищезазначеного та аналізуючи 

вітчизняне законодавство, адміністративно-

правове регулювання в галузі цивільної авіації 

можна визначити як механізм адміністратив-

но-правового регулювання суспільних відно-

син у галузі цивільної авіації, та діяльності, 

пов’язаної з авіаційною, що включає в себе 

методи, форми регулювання діяльності суб’єктів 

авіаційної діяльності. 

Висновки. На підставі аналізу національного 

законодавства правове регулювання в галузі ци-

вільної авіації пропонуємо визначити, як меха-

нізм адміністративно-правового регулювання 

суспільних відносин у галузі цивільної авіації, та 

діяльності, пов’язаної з авіаційною, що включає в 

себе методи, форми регулювання діяльності 

суб’єктів авіаційної діяльності. 
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Цель: определить особенности правового регулирования в области гражданской авиации 

Украины и на основании анализа юридической литературы и нормативно-правовых актов 

предложить авторское определение указанного понятия. Методы исследования: использование 

диалектического метода познания позволило концентрировать накопленные научные знания и 

практику применения законодательства по осуществлению государственного контроля и 

административно-правового обеспечения в области гражданской авиации. Результаты: на 

основании анализа юридической литературы, национального авиационного законодательства 

предложено авторское определение административно-правового регулирования в области 

гражданской авиации. Обсуждение: проблемы государственного контроля и административно-

правового регулирования в области гражданской авиации. 

Ключевые слова: гражданская авиация, транспорт, государственный контроль, 

административно-правовое регулирование, научно-технический прогресс. 
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The purpose of the article: the purpose of the article is to determine the peculiarities of the 

administrative and legal regulation in the field of civil aviation of Ukraine and, on the basis of the analysis 

of legal literature and normative legal acts, to propose an author’s definition of the said concept. Methods 

of research: using the dialectical method of cognition allowed to concentrate accumulated scientific 

knowledge and practice of applying legislation on the implementation of state control and administrative-

legal support in the field of civil aviation. Results: based on the analysis of legal literature, national, 

aviation legislation, the author’s definition of administrative-legal regulation in the field of civil aviation 

was proposed. Discussion: problems of state control and administrative regulation in the field of civil 

aviation. 

Keywords: civil aviation, transport, state control, administrative-legal regulation, scientific and 

technological progress. 

 

 


